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Statsråd Jan Christian Vestre 
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Vedr. lederlønnssystemet og ansettelse av direktør i Eksportfinansiering Norge 

Kontroll- og konstitusjonskomiteen viser til sak i Dag og Tid 7. oktober 2022 om at tidligere 
statsråd lselin Nybø i 2021 gav ny administrerende direktør i Eksportfinansiering Norge 2,5 
millioner kroner i lønn. 

Retningslinjene for lederlønnssystemet i staten setter et makstak på 2 millioner kroner i lønn. 
Retningslinjene er fortsatt gjeldende. 

Komiteen viser til næringsminister Jan Christian Vestres svar på skriftlig spørsmål nr. 93 av 20. 
oktober 2022, hvor det fremkommer at Nærings- og fiskeridepartementet gjorde et unntak og 
tilbød en lønn som gikk utover rammen i statens lederlønnssystem. Det blir uttalt at dette var et 
unntak gjort i den konkrete saken og at det ble ansett som ekstraordinært. 

På denne bakgrunn ber komiteen om svar på følgende spørsmål: 

Til generelt om unntak: 
1. Kan statsråden opplyse om hvilke unntakskriterier som finnes for å gå utover rammen i 

lederlønnssystemet i staten, og hvor disse unntakene er hjemlet? 

2. Kan statsråden, også hva gjelder andre relevante departementer, opplyse om det har blitt 
gjort andre unntak fra lederlønnssystemet de siste fem årene, og i hvilke 
ansettelsessaker det gjelder? 

Om ansettelsen av administrerende direktør i Eksportfinansiering Norge: 
3. Hvor mange søkere var det til stillingen? Hvor mange var kvalifisert etter søknadstekst? 

4. Hadde departementet tydeliggjort overfor rekrutteringsselskapet at det eksisterte en 
ufravikelig lønnsbestemmelse? Komiteen ber om dokumentasjon. 

5. Var det på noe som helst tidspunkt kommunisert overfor rekrutteringsselskapet at en 
kunne gjøre unntak fra lønnsbestemmelsene, eller gitt inntrykk av at det kunne ordnes? 
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6. Hadde rekrutteringsselskapet økonomisk interesse i unntak fra lønnsbestemmelsen, dvs. 
at lønna ble fastsatt høyere? 

7. Hvor mange aktuelle kandidater stod en igjen med i avgjørende runde, da departementet 
besluttet å gjøre unntak fra lønnsbestemmelsen? Når i prosessen kom lønnsspørsmålet 
opp? 

Komiteen ber om svar innen 6. januar 2023. 

Med vennlig hilsen 
Kontroll- og konstitusjonskomiteen 
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